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ESG /2021 W | Chamada
12* Classe Exame Final de Quimica 120 Minutos
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Este exame com-t‘m quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.
Nﬁ\ I ‘J,Q!“"!w' THALE
- AR A
1. Quais siio 0s dois compostos que pertencem a classe dos sais? QUI-1-08-172-0360-0327
A/H>S0s ¢ NaBr B KNO; ¢ HCI C Mg(MnOy); e HCOOH D K2CrOs e Al(CIO)3
2. Qual destes oxidos nio ¢ basico?
A Na;0 (B SO; C Fe203 D Li;O
3. O que¢ que se forma na reac¢fio entre um #cido e-um oxido metalico?
A Acido e base (C'Sal e 4gua
B Base e agua-oxigenada D Sal e dgua-oxigenada
4.  Qual é o nome de K2Cr207? _ :
| < v )Dicromato de potassio C Oxido de crémio e potassio
! 0 Heptéxido de cromio de potassio (II) D Percromato de potassio
5. Qual a aplicagio do hidréxido de célcio (Ca(OH)2)? /
- A Anestésico B Fertilizantes C Solvente organico D/Tratamento de agua
l E 6. Qual é uma das caracteristicas de uma solucgio? L
+_ A Niio se separa por sedimentagdo C S¢ deve ter um soluto .
: ‘ Ter varios solventes D Ter fases diferentes
’ 7.  Qual é uma das classificacdes de uma solugéo quanto a proporgio entre o soluto e o solvente?
| a A Gas/sélido ™ C'Liquido/Gas
| 9 saturada D Solida
| 8. 'Qual é uma das aplica(,‘(")es de uma determinada solugio?
| A Producdo de plasticos = C Produg@o de explosivos
‘ ,@Produc;ﬁo de agua mineral D Sintese de aditivo higroscdpico .
9. A composi¢do aproximada por 300 ml de um sumo ¢ de 60g de vitamina C. Sabe-se que a capacidade da :{ |
embalagem ¢ de 500ml. ] b
Qual é a massa da vitamu}a‘.\c para este volume de solug¢iio? v
A9 (B )00 C 160 D 220 ¥
10. Como se chamam s reac¢des em que a energia dos reagentes é superior A dos produtos a mesma ”'c
temperatura? 5 . |
A Endotérmicas B Espontineas .4/@,9xotérmlcas 1 D Explosivas
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Como se chama a reac¢iio quando se verifica que, a uma dada temperatura, a soma das entalpias dos
produtos é menor que a soma das entalpias dos reagentes?
A Endotérmica B Espontanea C Exotérmica D [sotérmica

Dados 0s seguintes sistemas: 1.NaCl) —NaClg); II1. CHagg) —Cs) + 2Ha(g)
I1. Csyt 029 CO2(g) IV. Hyg) + Cly(qy—2HClig) .
Quais destes sistemas representam processos endotérmicos?
Alell Blelll Cllelll DIllelV
1

Dadas as etapas duma reacgio:
Primeira etapa: Cs) + O2¢g) —» COx) AH =-94,1K]
Segunda etapa: 2Ha(g) + Oz)—» 2H:0¢) AH =-136,6Kj
Terceira etapa: CO2(s) + 2H20() —»  CHa AH =+212,8Kj
Qual ¢ a entalpia global desta reacgiio?
A-91,6 B -69,3 C-274 D-17,9

Dadas as equagdes termoquimicas: I. C(Grfite) + Oz @ —p CO2g AH=-94,1 kcal/mol;
IL COp+Ll02e COyy  AH=-67,7 kcal/mol
2

Qual é a variaciio da entalpia?
A -15,Kcal/mol I\BV-26,4Kcal/mol C -35,7 Kcal/mol D -45,3 Kcal/mol

Qual seri o comportamento da velocidade da reac¢fio se diminuir a concentragiio dos reagentes?
A Rapida B Endotérmica C Explosiva P Lenta

Dada a seguinte equagdo da reac¢do: 2C¢ Heq) + 1502(g) —» 12CO2() + 6H20(g)
Qual é a expressio da lei de velocidade desta reacgiio?

;f\x V=K [Cs H¢]*[02]*° g}/:\K [02]" C V=K[Cs Hq]* D V=K [Cs H¢][O:]
Dada a seguninte equagdo da reacgdo: Xow) * Yag) —» 2XY().  Com as velocidades iniciais obtidos.
roduziu-se a seguinte tabela:
Experiéncia | [X] [Y] V(mVLS
1 0,010 | 0,010 | 2,0x10?
2 0,020 | 0,010 | 4,0x10° | ~
3 0,010 | 0,020 | 4,0x107
Qual ¢ a expressio da lei de velocidade? 3
AV=K[X][Y2] B V=K [X]’[Y2]’ C V=K [X2][Y3] D V=K [Xa][Y:]
Dada a tabela
[ N° de moles formados | 4 8 12 |16 |20
Tempo / min 4:_1 618 112 |16 l
Qual ¢ a velocidade média (Vm) no intervalo de tempo [4,16]?
A 0,65 B 0,83 ({},33 D 3.57

Dada a seguinte equagdo da reacgio: 2Cs Heqy + 1505

[ 1 ) a concentragdo do benzeng,
2

) = 12COx) + 6H20(g). Foi diminuida & metade

Qualéa dl;/mnuu;ﬁo da velocidade desta reacgiio previsty pelalei de velocidade ou Guldberg-Waage?
T ’ V ¢ € .
" 6205 Y e 'ty 67112%{: pV'=—~
3 72147
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Dada a seguinte reacgdo quimica: CaOg) + COzy —» CaCOs(y). Foi diminuida 4 um quarto [_}4_) a

concentragdo do didxido de carbono

Qualéa Siminuicﬁo davelocidade desta reacgio prevista pela lei de velocidade ou Guldberg-Waage?
A V'= - B V’_ V ’ V I3 V
' - CV=— DV=—
3 3 16 32

Dada a seguinte equacio da reacgdo: NOx() + COg— COz(g) + NOy).
Qual ¢ a ordem desta reac¢io?

Al B2 C3 D4

Qual ¢ a caracteristica de uma reac¢io reversivel?
A temperatura ¢ constante

G Os produtos transformam-se em reagentes
B A temperatura aumentar

D O volume dos produtos no sistema diminuir

Qual é um dos factores que afecta o equilibrio quimico?
A Catalisador B Estado de divisdo  C Natureza dos reagentes ), Pressdo

2 3
A constante de um sistema em equilibrio é K = [T {p]

° [4lBF )
Qual ¢ a equagio deste Sistema? : g
A2C+3D &= A +4B CA+B* & 2¢+D?
BA+4B «— 2C+3D DA+Bs; < CotD;

Dado o sistema quimico em equilibrio: Nag) + Ozg @ 2NO(), sabendo que os valores das pressoes

parciais de monoxido de nitrogénio, Nitrogénio e oxigénio sdo respectivamente 0,1atm, 0,2atm e 0,01
atm

Qual é o valor de Kp? : -

A5 B 10 C20 D 25

, ,
Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: CHsNH, + HCOOH =% CH3NH;5* + HCOO-
Qual é um dos pares acido-base conjugado? ,

A CH3NH,/HCOOH I%}-ICOO'/ HCOOH C CH3NH./HCOO D HCOO/CH;NH;5*

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: HS- +OHF — SZ +H0
Qual é um dos pares acido-base conjugado? :
A S*/H,0 B HS7/H,0 (‘tys-/s} _ . DOHY/S

A constante de acidez de um 4cido HA 6Ka = 1,3x10"3mol.

_ Qual ¢ a constante de basicidade do seu ido A~ a 25°?

A3,lx10* B2,3x 10 C,7x107 : D 8,5x10'!

A constante de basicidade (Kb) de ides NHy a 25°C éigual a 5,4.10-4 M.
Qual ¢ 3 constante de acidez a 25°?

A 0,01x10-11 B 0,2x10-11 C 1,2x10-11 1\)/1 9x10-!
Sabendo que o ido amonio tem Ka=5,6x10"1 ¢ a concentragdo numa determinada solugio ¢ de
0,002 mog/t.

Qual ¢ ¢ seu grau de ionizagiio? ,

A 52.9x10°° B 66,3x10 C 75,6x10” D 79,3x102
Qual ¢ o pH ¢ 0 pOH do hidréxido de aménio?

A pH =7 ¢ pOH=7 B pH <7 ¢ pOH>7 CpH >7 ¢ pOH<7 D pH >7 ¢ pOH=7

3/4

Digitalizada com CamScanner

B



38.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

40.

32.

2021 /12" Classe/ Exame Final de Quimica/ 1* Chamada

Numa solugdo-tampdo constituida por 1,2mo€/C de benzoato de sdio ¢ 1,9 Mot/ de 4cido bemzbico
sabendo que a Ka=6,3x107. ,

Qualéop desta solug¢io-tampio?
(A 4,0 B 6,0 C7,0 D80
¢ _U ) _ . A
Qual é a expressio do produto de solubilidade do sulfato de aluminio [A2(SO4)3]?
AKs=278’ B Ks=368 C Ks=100S° D Ks=108S}
A} \/

Qual das seguintes reac¢des quimicas NAQO é redox?
A Hy + ZnSO4 — Zn + H2 SO4
H2SO4(ag) + ZNaOH ag) — Na2SQug) +2H20q)
C 2HClg) + Fe(s) — FeCla) + Hag
D Mg+ PbCl, —» MgCl> + Pb

Qual é um dos sinais de eléctrodos numa célula electrolitica?
1‘& Anodo, sinal(-) B Anodo, sem sinal ~ C Catodo, sinal (-)

V4
O que acontece com o agente redutor?
A Ganha electrdes e aumenta Nox
B Ganho electrdes e diminui Nox

D Catodo, sinal (+)

erde electrdes e aumenta Nox
D Perde electroes e diminui Nox

Considere a equagdo quimica: Hag) + Zn**a—> Zng) + 2H ag
Quais séio os pares conjugados desta reac¢io redox? / .
AHy/ H e Zn**/Zn B Ho/ H' e Zn*/H* CZn*"/Zne Zn/H* D Hy/ Zn** e Zn/ H*

Dadas as seguintes semi-equagdes: Pbl— Pb¥+ 2¢- E° =- 0,126V; Mg®— Mg?* + 2e- E°=-237V
Qual é a semi-equaciio que ocorre no dnodo da pilha?
A Pb? — Pb?" + 2e- li Mg’ — Mg +2e- CPb* +2e- — Pb°

Dados E°(Zn*"/Zn)=-0,76V e E°(Sn*/Sn*")=+0,15V.

Qual destes metais NAO é atacado por um acido diluido (H*@q/Hz2)? 3
A Estanho porque o seu E°< E°(H"aq/H2) C Zinco porque o seu E° < E°(H'(aq/H>)
B\/ Estanho porque o seu E>>E°(H.g/H2) D Zinco porque o seu E° > E°(H"aq/H>)

D Mg** + 2e- — Mg°

Dados os seguintes potenciais normais redox: E°(Zn**/Zn)=-0,76V e E°(Sn*/Sn*")=+0,15V.
Qual é a f.e.m d pilha?

A +0,33V B +0,91V

D +2,6V
%

C+1,5V

~ b

1 FIM
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